

朋友远方来 欢笑满校园

广中校园文化让美国学子着迷

何婕妤 记者 何开红 汪江婷

有朋自远方来,不亦乐乎!美国德里菲尔德学校与广元中学,在这个美丽阳春三月相约,交流学习,共同成长。

19日至20日,美国德里菲尔德学校18名学生,两名教师,走进广元中学校园,和该校PGA国际班师生相互交流、学习。

温馨欢快的欢迎晚会,庄严肃穆升旗仪式,特色鲜明的太极拳……为了让交流的美国师生更多地了解中国文化,广元中学的师生为他们安排了丰富的活动内容,包括中国书法、科学课、阳光体育,参观广元中学校园文化等。客人们兴致勃勃地一边快乐地参与活动,一边询问了许多关于中国文化与教育的问题。

太极拳练习活动中,在教练手把手的展示教导下,美国师生们兴趣高昂的开始了太极学习。亲自体验了太极拳这种刚柔并济的运力方式,美国师生们对中国博大精深的武术产生了浓厚兴趣。

在中国书法课堂上,该校特邀省书法家协会会员、川北幼儿师范高等专科学校书法教师杨曙光为学生们讲授书法技巧。中国文化源远流长,从甲骨文到大篆小篆,从隶书楷书到行书草书。美国学生们对中国书法非常着迷,纷纷拿起毛笔,专注地写起了中国字,感受中国独特的文化艺术魅力。课程结束后,美国学生们小心翼翼地将自己练习的书法作品揣进怀里。他们说道:这是我们最喜欢的课程,我们一定要带回去好好研习,不断练习,提高自己的书法水平。

“广中所有学生和老师们都非常热情,能够参加升旗仪式并学习广中学生在校的课程特别棒。广中学生的书法作品写得那么好,我特别惊奇。”德里菲尔德学校学生 Katherine Kittler 开心地分享在广元中学的学习经历,她认为广中学生都非常有秩序,在这里的经历特别棒。

在PGA国际班课堂上,广中学生孙曼通过多媒体,用流利的英文向美国学生介绍广中的校园文化,特色课外活动,有趣的社会实践,赢得美国学生不断的称赞声。孙曼说:“学校举办此次活动,不仅对口语的提升,还有视野的开阔等方面,都有很多帮助,真的受益匪浅。”

两天的系列活动,中美两国学生进行了友好深入交流,了解了中国的风土



参观生物科技标本馆



学习太极拳

人情和传统文化,精彩的课堂展示,让美国师生感受到中国教育以及语言文化的独特魅力。

“本次活动交流双方的师生,加深对中西文化的了解和学习,师生互帮互助,取长补短,共同提升教学质量。也是学校适应PGA国际班的发展需要,旨在建成国内高端的国际品牌,培养国际视野,中国情怀的优秀学子。”广元中学副校长李俊介绍道。

据了解,广中PGA国际班的学生也曾多次到美国、英国、加拿大等英语国家研学。PGA国际高中课程项目是由教育部中国教育国际交流中心和美国大学考试委员会根据中国高中教育的特点而共同研发的衔接海外高等教育的国际课程。广元中学首届国际班以优异的成绩,考入发达国家一流重点大学,升学率100%。

简讯

东河小学表彰“校级名师”

20日,旺苍县东河小学第十五届校级名师表彰大会顺利举行,姚岳兰、任玉霞等35位老师分别获得功勋教师、知名教师、教坛中坚、教坛新秀荣誉称号。

表彰会上,东河小学校长黄先友宣读了学校的表彰决定,同时为获奖者颁发荣誉证书。白莉、李翠华等四位“校级名师”围绕班级管理、课堂教学、专业成长等话题作了交流发言,她们的字里行间无不流露出是学校成就了她们“名师梦”。

三堆小学多措并举预防传染病

近日,利州区三堆小学通过班会、宣传展板、测试题、定期消杀等多项举措,开展春季传染病预防宣传工作。

学校组织全体教师召开“H7N9禽流感防控工作会”,组织全体教师学习了H7N9的防控措施以及如何做好春季

利用班会课时间,以“春季传染病预防”为主题,借助班班通设备,让学生了解诺如病毒、H7N9等传染病的传染源、传播途径及预防、应对措施。印制发放了《三堆小学2017年春传染病预防常识测试题》,各班生命生态与安全任课教师组织了测试。制作宣传展板,各班班主任组织学生观看、学习,进一步掌握相关知识。购买喷壶、消毒液、口罩、手套发放给班主任和各功能室负责人,每周星期三、星期五下午到教室、功能室进行消杀灭菌,学校大环境每周定期消毒,保证学生活动场所卫生安全。

公兴小学毕业班教研促教学

近日,剑阁县公兴小学举办毕业班生本教研活动,本次活动的主题是“聚焦课堂,追求有效教学”,活动分两个板块进行。

毕业班七位执教老师秉承课堂为学生主动积极的发展为根本目标。课前布置学生自主梳理知识网络,课始组织学习小组自主研讨,课中引领全班集体交流争辩,对知识点不断补充、强化、简化、深化,经历由薄到厚,由厚到薄的过程,形成了知识结构的完整体系。

市教育局扶贫帮扶下足“绣花”功夫

本报讯(侯勇)17日,市教育局扶贫帮扶组再次前往剑阁县鹤龄镇白鹤村走访慰问结对贫困户,并前往鹤龄镇绿水村、龙潭村开展非贫困村插花贫困户帮扶对接工作。

帮扶组在白鹤村召开村、组干部座谈会,与村组干部一道谋划2017年驻村帮扶工作,并提出近期重点工作的意见和建议。确保成功完成村“两委”班子换届选举,依法、依纪完成白鹤村“两委”班子换届选举工作并实现新班子的科学、高效运行。始终将主要精力放在产业发展上,市教育局将继续加大对白鹤村基础设施建设的扶持力度,盘活、壮大集体经济助推当地产业发展。特别注重扶贫政策最后“一

公里”的宣讲和落实,驻村第一书记和村“两委”干部要在“精准”二字上下足“绣花”功夫,让扶贫、真扶贫落到实处。

在绿水村、龙潭村,帮扶组与当地村组干部深入交流,详细了解两村的村情、社情、民情、基础设施、产业发展和建卡“插花贫困户”基本情况,认真分析致贫原因和帮扶工作重点。市教育局副局长黄廷全表示市教育局将认真贯彻落实市委帮扶工作要求,以推进当地农业供给侧结构性改革为主线,以党建扶贫、教育扶贫、技能扶贫、产业扶贫为重点,全力帮助“插花贫困户”按期脱贫,助推帮扶村早日实现“四好村”奋斗目标。

苍溪实中探索智慧翻转课堂新路子

本报讯(赵波)近日,笔者从苍溪实验中学获悉,该校沐浴“互联网+教育”的春风,借用“易派”云教学平台强大的交互能力,创新试验“云教学平台支撑下的翻转课堂”教学模式,探索教育信息化提质增效的新路子。

该校具体的措施为:抓软硬件改造。学校建立智慧课堂实验班1个,为师生配备平板电脑54台,把“易派云教学系统”大规模、全学科、常态化应用于教学过程。抓师生培训。学校

“开课啦”专家到之江中学作励志演讲

本报讯(方芳 记者 汪江婷)近日,朝天区之江初级中学校园里,全体师生意气风发、激情飞扬,“开课啦”资深数学名师、全国知名励志演讲大师、网络人气爆棚孟晓磊老师的励志演讲,在这里掀起一浪又一浪高潮,让师生分享了成功经验,学到了许多课本上难以学到的知识。

在本次2017开课啦——四川广元朝天区之江初级中学迎中考励志演讲中,孟晓磊老师秉承一贯幽默风趣的演讲风格,与全校师生就“如何高效提分与心态调整”做了经验分享。他将中考之路分为“自缚”、“破茧”、“重生”三个阶段,极其生动而形象地为学生描述了中考备考的心路历程,并分享了调节技巧。在孟晓磊看来,学生中考前普遍心理压力较大,因此需要以有趣的方式引导学生。

我市“村小教师访名校”培训开班

本报讯(余飞 余义敏)20日,由市教育局主办、市实验小学承办的“教育扶贫——村小教师访名校”开班仪式在该校教师中心举行。来自四县三区的30名村小教师及市实验小学30名结对教师参加了开班仪式。

开班仪式上,沙河镇白虎村小教师王培德、市实验小学教师赵秀琼分别代表培训学员和带岗教师作了发言。

“市委市政府对乡村教育十分关心,出台了‘评选100所美丽乡村学校,推进乡村学校标准化建设,提高乡村教师高级教师职称职数、骨干教师比例,提高乡村教师生活补助’等措施,加强对农村小规模学校的建设,推进教育公平、均衡发展。”市教育局局长杨松林介绍道。全市教育系统以“四好四不让”为总抓手,通过举办“村小教师访名校”等

培训活动,提升乡村教师队伍整体素质,让农村孩子在家门口享受到优质教育。

杨松林希望市实验小学把这次活动办精彩,办出成效,为下次活动总结经验,建立结对帮扶的长效机制;市师培中心把乡村教师的师培放在重要日程上,多举办类似生动、活泼的培训;市教科所把乡村教师的培养、培训,农村小规模学校的建设管理当作重要的科研课题来探索、实施,从科研规范研究的角度来保障培训活动的开展。

开班仪式结束后,村小教师在“四好四不让”的引领下参观了校园,对市实验小学独具匠心的校园文化十分赞赏。随后市实验小学校长高齐君做了《小学校大教育:我们的使命与行动》专题讲座,从学生培养和教师培训方面引发村小教师的深入思考。

川北幼专强力推进校园项目建设

本报讯(张克豪)近日,川北幼专相关负责人一行组成检查组前往三期工程学生公寓项目建设工地,现场办公,解决工程建设的实际问题,强力推动重点项目建设提质增效。

在工地现场,检查组认真听取了学生公寓项目负责人有关工程进度情况的汇报,就建设中亟待解决的诸多问题进行沟通和指导。视察组还详细询问了学生公寓供水供电供热等方面的建设规划,并与基建办、后勤中心、项目负责人一道深入研究。检查组要求后勤

服务中心在学生公寓投入使用之前,要主动、积极协调各个方面,做好这三项工作的落实、设施设备的安装调试。

三期工程关系学校建设发展,是市委市政府的重点建设项目。川北幼专专校党委、行政相关负责人,多次研究、多次视察、现场指导,为重点项目建设建设后盾、夯基础。川北幼专校长张廷鑫希望各个负责人、相关部门,要努力配合施工单位做好协调、服务、监管工作,确保学生公寓的建设进度和质量,为秋季学生入住做好充分的准备。

川信职院特邀专家“诊改”传经送宝

本报讯(侯东)近日,四川信息职业技术学院特邀江苏职教3位专家,到校园作“诊改”专题指导讲座,进一步推动学院教学诊断与改进工作的常态化开展。

专家从高职教育创新发展、诊断改进背景任务、诊断改进实施过程以及诊断与改进的具体实施等方面,阐述了诊改的政策、理念、指标及实施诊改的问题与困难等,介绍了系部教学诊改工作

的重点与经验,为系部实施诊改工作提供了思路和方法。对学院教职员工进一步理解诊改的内涵、树立质量意识、做好诊改工作、提高人才培养质量具有重要的意义。

学院相关负责人表示,“诊改”是一种工作思路和方法,要不断更新观念,学院将在今后把诊改与日常工作融合起来常态化持续化运行,全面提高人才培养质量。

学法让人生更美好

利州区法治进校园活动走进川师大万达中学

本报讯(代静 记者 汪江婷)17日,由利州区检察院、利州区教育局联合举办,川师大万达中学承办的法治进校园活动,在该校报告厅举行。

学习活动通过精彩的法治教育视频拉开序幕,该校组织本次活动旨在为进一步增强学生的法治意识,让法治走进校园,让学生学会利用法律进行自我保护,自觉遵纪守法,做一个知法、懂法、守法、用法的合格中学生。

来自利州区检察院“龙雨工作室”成员,未检科科长魏林林,《以世界在你眼前,我们在你身边》为主题,结合中小

学生特点,从沉溺网络的危害、预防网络诈骗等方面,用一个个鲜活的事例,一件件社会热点,以案释法,以法论事,深入浅出的作了一场生动的法治讲座,赢得现场观众阵阵热烈掌声。

长期以来,川师大万达中学注重法治教育,组织开展系列特色的法治教育活动,让学生们在活动中受教育。该校将以此活动为契机,进一步切实开展未成年人法制教育活动,提高学生自我保护的能力和法治维护自己权益的意识,创建平安和谐校园,为未成年人的健康成长助力。

苍溪中学运动会乐嗨校园



“加油!加油!……”17日,苍溪中学全体师生齐聚新校区运动场,参加学校2017年体育周暨第三十四届田径运动会、第九届教职工趣味运动会。

“安全第一,友谊第一,比赛第二,团结协作,顽强拼搏,赛出风格,赛出水平”苍溪中学校长金昌福热情洋溢的致辞拉开了运动会的序幕。本次运动会将历时一周,师生们将在长跑、短跑、跳高等多项体育运动中,体验运动带来的快乐。图为教师拔河比赛现场。

习作园地

学思乡

广元市天立国际学校 七年级九班 王泉

在人生巨变的旅途中,我们不停跋涉、颠簸,在坎坷中奔跑,在挫折中涅盘,忧愁布满全身,痛苦飘洒一地。我们累,但无法止歇;我们苦却无法避。烈日曝日炙烤过,飞沙走石光临过,狂风暴雨洗刷过,我们布满伤痕,却还要面对一片荆棘的丛林。我终究是求索去了,虽然那路途漫长曲折,坎坷到足以称为求索。以云霓为旌旗,使飞龙驾车,凤鸟迎前,车轮在长空轰隆隆的滚动。他道向昆仑,游戏赤水,经不周山而左转,那西海也是指日可待。然而举目下望却是他可爱的故土,他一身单薄的身影在长空脆弱地颤抖。那是极致的苦痛,极致的凄凉。听了一夜的雨,在一缕若有若无的幽香中醒转窗外,一茎兰芽,疏疏

盛开在风中,摇曳生姿。推开笔墨,将袅袅花香描绘在脑海,带着它涉江而过,芙蓉开满全身,诗也简单,心却复杂,秋兰兮麝芜,绿叶兮素华。如果可以,我愿做一株兰,幽居空谷,自开自落,不问春秋。制芰荷以为衣兮,集芙蓉以为裳。不吾知其亦已兮,苟余情其信芳。高余冠之岌岌兮,长余佩之陆离。芳与泽其杂糅兮,唯昭质其犹未兮,忽反顾以游目兮,将往观乎四荒。佩缤纷其繁饰兮,芳菲菲其弥章。

就算世人都是一副不理解的模样,就算草木零落,我终究是不相再去,到此时热泪盈眶,所以最终我没有放弃这片土地,只是没入汨罗江水,化作穿越千年的粽香。

教育

本版协办(排名不分先后)

四川信息职业技术学院 四川省广元中学 四川省剑阁中学 广元市天立国际学校 四川省青川中学 四川省广元职业高级中学 四川省苍溪实验中学 四川省剑阁职业高级中学 广元市八一中学 广元市利州中学

川北幼儿师范高等专科学校 四川省苍溪中学 四川省广元外国语学校 四川省广元市实验中学 四川省苍溪县城郊中学 四川省广元利州中专 四川省宝轮中学 四川省广元市树人中学 四川省剑门关高级中学